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1 ф. и 50 новчмћа.

За БОСНУ н ХЕРЦЕГОВИПУ 
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н ЛМЕРНЦИ: на годину 20 ФЈ,а 
нака, на по годинс 10 ФЈ.анака. 
на четврт године 5 Франака.
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Претплата шаље ее у пла1|еннм 
писмима непосредно админнетра 
цији „Глаеа Црногорца“ на Ц, - 
тин.е. а може ее и картом ун\ 
тницом н.ч пошту у Котор. До 
писи Н111.г.у ге уредништву. 1’уко- 
писн сс нс нра1.ај\.

За огласс идаКа се, по простор) 
који зауаму из петита, 7 новчића 
од реда ва први пут, а аа свакн 
дал.и иут по 5 новчиКа. За огласс. 
веКе и на дуже вријеме попу 
шта се.

СЕДМИЧНИ ПРЕГЛЕД.

ЦЕТИЊЕ, 28 августа.

Долазак на владу либ' ралне ђтран- 
кс у Инглеској побркао је све и.та- 
нове и све рачуне тројнога савеза, * 1 
иремда његови органи не престају . 
унјераватн, да Гледегонова влада неће , 
мијен.атн досадапнву инглеску спол.ну ' 
полнтику. Пос.дије побједе „великога • 
старца4 при нзборима, гласила тројног ј 
еавеза надала еу се, да он неће моћи око 
еебс окунитн у једпу цјелину већину, I 
коју саставл.ају иоред лпбералаца пар- 1 
пелнстп, антннарнелисти п радничкн 1 
заетунници;па да ће сс тавећина по 
цнјенатн нрн састивл.ању кабинета; а 
кад е.с кабннет еаетавпо, да ћс новп 
миниетар Мор.теј, Гледстонова десна 1 
рука, прн повом избору, ком сс под 
вргао у 11>укае гту, подлсћн противном 
кандндату, што шћаше битн јак удар I 
иовој влади. Али пх је и та ношљедња ' 
пада преварп.та, јер јс Мордсј огром- 1 
пом већпном оист бпо изабран протнву 1 
све снаге, што је била протпву н.сга 
уложнла страпка, која јс до јучс па
в.таду бпта.

У таквом мало завпдпом иоложају, 
у ком сс нашао тројнн савсз пошто 
јс либерална странка заузела владу 
ве.теси.тс. као што јс Инглеска, дуж ’ 
ност јс њсговпјех гласн.та,. да тражс ' 
утјехе и наде, и да чпнс вољу за нс- ј 
вол.у. И срсћом н.пховом чуло се њсшто . 
из централне Азнје, са границе руске, и ! 
ето готова сукоба Инглеске са Русијом!

Из ненознатијех извора стало се I 
писати најпријс о појави руске војске 
у Памиру, нрсд којом се мора.та на- 1 
траг новући кигајска п аФганска вој- ' 
ска; па се почело прпповијсдати о , 
оружаном сукобу руске и аФганске 1 
војске, ушљед чега аФганеки емир ј 
Абдурахман био би већ погражио но ; 
моћ у Инглеској нротнв Русије!

Ти листовн билн су тако тачно 
извнјештинн о томе догађају, да су 
знали и колико је Руса у боју уче- 
ствовало, п на којој се тачци тај бој 
бпо. Онн су гврдили, да је ту било 
1,000 Руса и да се сукоб догодио на 
земљишту, који нрипада од давнијех 
времсна Афганистану.

Међу тијем нетроград. „Н. Вре- : 
мја“ добива пзвјешће са поуздапог 1 * 
извора, но коме је војска нолковника I 
Јанова, која се сусрела са АФганцима, Ј 
бројила 19 Козака, а мјеето, гдје су : 
се збиља сусре.ти овп Руси са Афгнн- Ј 
цима н које сс налази близу језера Јашил- 
кула и зове сс Суматаш, не принада 
Афганиетану. На сваки начпн тај су- 
коб пема нпкаква значаја н листови 
су га прихватп.ти само да опст ночну 
говорити у рускијсм војнг.чкијем опе- 
рацијама у Цамиру.

Консерватнвни „Тајмс“ пнше да 
је овај судар пуковника Јанова са 
аФганском војском првн дио нлана 
нападаја на Афганнстан, тср позивље 
британску в.таду да прс.ма томс н.тану 
заузме положај. „Стандард“, други 
лист инглескијсх консерватнваца нише, 
да с.с планови руски у Памнру неће 
извршити бсз отиора Китаја. Инглсскс 
и Афганнстана.

Исћс битн пз.тишпо наиоменутп, 
велп „Н. В.“, да су сс нрвп гласови о 
овијсм нлановима рускнјсма у срсд- 
њој Азији иојавнлн још. кад су но- 
шљедњн нзбори у Ииглеекој окренули 
у к рист Гледетоновс странкс. Таквн 
јем сс гласовима хтјсло унливнсатн у | 
корнст консерватнваца. Па јс сасвнје.м I 
наравио да конссрвативцп пос.тијс ‘ 
свога нораза траже. да сс орнстују

нреувсличанијем нзвјешћама нз средње 
Азије о тако незнатноме догаћају. те 
већ жале, што сс то догодило нри бри 
танској владп. која је мало расноло- 
жена да брани на нстоку инглеске 
интересе оном енергнјом, која је но- 
требнта. да унлив Великобританске 
остане неокрњен. Нови брптански ка 
бинет — завршује Н. Времја — знаће 
савладатн ту интригу нротиву њега 
управ.љсну. Всз сумње он располаже 
доставјсрннјем извјсшћама о томс 
што ее догађе у Афганиетану и у 
Памиру. И нросто саопћење овијех 
пзвјсшћа биће довољно, да умири умо- 
ве и да докаже Инглезима, да се иза 
апеолутнога ћутања руске владе о 
овом питању нс крнје нпкакав поку- 
шај, да прпкрије догађаје, којн нп 
пздалска нс налнче вијестима, што 
шпре нашп нспрпјатсљи ио заиадној 
Јевропи.

Међу тијем долази впјсст пз 
Лондона, да је рускп пос.тапик у 
Лопдопу бароп Ста.т добио шсстопсд 
јел.ни донуст, што пајбол.е евједочи, 
да Памирско иигањс у овоме часу нс 
задајс носла ни брпгс пнг.тсској влади. 
И то би имало битп доста, да сс преса 
тројнога савсза одрсче наде, да ћс 
незнатнп сукоб нсколико рускијсх 
казака са Афганцима изазватн дипло- 
матски сукоб инглеско-руски, што би 
у овијсм ирнлнкама, иослије иада лорда 
Салзбсрија, била једина утјеха њсна.

Међународни конгрес за мир у 
Всрни и интсрнарламентарна конфс 
репца довршилн су свој рад, који јс 
многј мршавијп од рада лањског 
конгреса у Риму. Инак на овогодиш- 
њем бернском конгресу Румуп.и су 
достојно заступали своју ствар, иа 
тијем и у онћс начело народноетн. 
Румуњски застуиник Елиску држао је у 
томе смнслу сјајан говор, који је 
изазвао бурно одобравање међу нта- 
лијанцима и Французнма. А румуњски 
ђаци ппднијели су конгресу брошуру 
о „Румуњском пнтању у Угарској“, 
која је би.ча службено раздијел ена 
члановнма конгреса. У тој се брошурн 
истиче, како три милиона Румуња у 
Угарској иемају у заступничној кућн 
у Вудапсшти ниједнога свога заступ- 
ника. Под изговором уређења дјечијих 
забавништва створен је пред три го- 
дине ужасан закон, но ком су дјеца 
од трсћс године прпморана да ијевају 
и да се моле Богу, језиком који пм није 
нознат, т. ј. маџарским. Неправду п 
отимање сматрају Мађнри натриотском 
врлином. За Румуње у Угарској нема 
закона. Тако је оштро га брошура 
нанисана. Значајно је да ове годпне 
није био на конгресу ниједан Мађарскн 
заступник. И Њемци су врло слабо 
билп застуиљени. Ипак ни ове годинс 
нијс бпо изнешен на днсвнп ред лањс- 
кн предлог италијанског заступника 
Имбријанија о иародностима. По једном 
брзојаву, 111то су донијели талијански 
лпстовп, на конгресу се пиак расира 
вљало питан.е народносно п расирава 
је била врло бурна. Јсдном Румуњу 
пресједник је ријсч одузео.

До године ће се конгрес саста- 
нутп у Кристајнпји у Норвешкој.

Новодом говора Швајцарца Дроца 
иресједника интернарламентарне кон- 
Фсрснцс, коју састављају само чла- 
новн разнијех нарламсната, „Журнал 
де Жспев" всли : „Говор, којим је са- 
вјстнпк Дроц отворио конфсрсицујесте 
доклз нравс нрактнчкс мудрости. Г. 
Дрсц, надајући сс много.мс од арби- 
грата односно споредннјех нитања. 
држи да би било оиасно остављати

I

I

I

I

!

му вслнка политичка питан.а, она жп- 
вотна нптан.а, у којпма народп нс 
могу ноиустнти а да не прстрнс мо- 
ралнс п матсрнјалне иггете. Тако, билп 
могла Швајцарска донустити једноме 
арбитрату да ријсшава о њезиној не- 
утралпоетн И ако је наша неутрал- 
носг иитање јевропског јавиог права, 
пошто је нризната и утврђена међу- 
народннјсм трактатима, она је тако 
ушла у нашу крв, да њезин најјачи 
оспов ннјс впшс у уговорпма, којн 
су јој правни основ, него у нашој 
вољи нсноколебљпвој да је чувамо од 
свакога п ако уетреба противу сва- 
кога. II пошто свакп народ пма свој 
гветп ћивот, то значп да арбитрат 
ннјс оно што сс замишл.а. Његови 
нрпјатељп, ако су разумнн н добро 
надахпутн ограничићс његов дјелокруг 
на иолнтичкс болијсстн, које се могу 
пзлијечити : а.тп тражптп примјсну њс- 
гову вслпкијсм мсђународнијем пита- 
н.нма бпло би премашптн циљ, бнло 
бп излагати свнјет оиасности рата, 
пзговором мира. Ако конгрсс ирпстаје 
да радп у гранпцама, што му је опре 
дјелио г. Дроц, моћи ће користи донн- 
јети; али ако устражн арбптрагу оно, 
шго нијс за њега, пзгубиће вријеме, 
и још грђс; јср мјесто да унапријсдн 
ствар, којој служп, компромитираће јс 
својим ирстсраностима“.

II мп се нотнуно слажсмо са ови- 
јема мнслима и са задзвољством би- 
љежнмо, што јс нресједник овогодишњс 
ннтернар.тамснтарнс конФеренце тако 
катсгоричкп прнзнао, да сваки народ 
нма свој свети Кивот^ у који не смије 
туђи руки веа кизни дирити!

Пријатсљи свјецкога мпра тек би 
онда уснјсли, кад бн моглп рашпритп 
но свијсту и у срца људека усадити 
науку, д I треви свикоме нироду дати 
што је њесово.
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Ирије него ова наука не савлада 
у народима отимачину, нема мира на

I земљи.
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ПолуоФициозна бечка стара „Преса“ 1 
прва нам се одазивље. Лошто је већ са : 
својом дружином огрезнула у лажима, које 
откривају наклену злобу нротиву узвише , 
нога Владара Црне Горс ; и пошто је ту 
бесрамну дружину као такву всћ нолитички 
евијст унознао: сада „Преса“ хоће да 
одбије од себе и од те своје дружине 
сваку одговорност за ону лажну вијеет 
о тобожњој завјери у Црној Гори противу 
владајућега Господара; и вели, да је ту 
вијест први донио један руски лист — који 
у осталом не именује — па да је та вијеет 
била у Виограду ирихваћена, п оголен но 
свој јевропској журналистици раширена. , 
Шго више, „Прееа“ држи, да је та „био- | 
градска4 вијест одсјев мн>ен>а, што је у , 
Биограду о стању у Црној Гори раширено, . 
те сномиње љетошње путовање по Црној 
Гори радикалног застунника, нроФ. Ружића, 
и вели, ако је он овдје добивене утиске у 
Биограду саонћио, да се ни мало не чуди, 
што је у Биограду постао глас о завјери 
у Црној Гори.

Већ ово иротивурјечје, да јо вијест I 
донио један руски лист, па да је Биоград ' 
ту вијест прихватно, и одма затијем, да '
је та вијест у Биограду поникла ушљед 
извјешћа о стању у Црној Гори проо Ру- |
жића — открива у свој својој голотињи .
већ свему нолигнчком свијету добро нознату ! 
ковннцу лажи, што од најновијег доба у Ј 
Бечу грозничаво ради, како би пред Јевро- Ј 
ном иреставила најцрњим бојама сгање у , 
Црној Гори, и тако нашкодила ономе 1 
угледу, што га је срећновладајући црно- ! 
гореки 1'осиодар у свијету стекао.

Но осим тога још је у свежој намети

слична историја оне лажне кијести исте 
ковнице о болијести срећновладајућега 
Султана Абдул Хамида, која се такођер 
нреко Биограда у свијег турила а ругкоме 
извору хтјела пришити, злом намјером. 
да номути постојоће односе између Цари- 
града и Петрограда.

Ко је имао иоље здравога разума 
схватио је одма врло добро, чија би корист 
захтјевала, да се промијене постојећи 
односи између Цариграда и Петро1рада: 
на ће исто тако схватити, коме би ишло 
у нрилог, кад би се охладнили односи. 
који иостоје између Цетиња с једне 
и Петрограда и Биограда с друге стране. 
Зар може здрави разум донуетити да се 
из Русијо обара Владар, кога јо скоро 
Цар Александар III уздигао на висину 
јединога свога нрнјатоља? Зар се може 
озбиљно и нретноставити, да би се у 
Биограду ишта нажао учинило Госнодару 
Црне Горе од како је онамо на престолу 
млађахни Краљ Александар ?

Ми смо објективнијем изнашањем 
ствари ућуткали оне аустро угрске листо- 
ве, што еу у потоњо доба наиадали свако- 
врснијем злобнијем потворама и измишљотн 
нама на Црну 1'ору и њезинога Госнодара, 
што је сгара „Преса“ добро осјетила, 
нрсмда ее чини и невјешта ; па попгго је 
њезина мало витешка дружина остала пред 
свнјетом тако посрамљена, иотражнла је 
другога нута и друге тактике се латила, 
те је пуетила у свијет онај глае о завје- 
ри, који је морао и најнотоњега Црногорца 
увриједити, каноти клеввта најниекија и 
најопачнија. Па када је „Глае Црногорца,4* 
једино гласило владе и народа црногорекога. 
ту клевету одбио, како је требало, 
када јо казао, да су сви Црногорци готови 
да изгину за свога Госнодара : онда се из 
Беча без икакве деликатности преко „Пре 
ее“ тај одговор принисује самоме Гоепо- 
дару црногорскоме!

Да је иак онај одговор нотекао из 
дна душе свакоме Црногорцу, то „Пресн 
на“ дружина или не може да разумије, јер 
су њој таква осјећања сасвијем страна; 
или не хоће да то допусти, јер кад би 
то допустнла, онда би требало да нризна, 
да је све лагала, што је у ношљедње доба 
о Црној Гори писала она и сва њезина 
дружина.

0 осталијем најновијем глуиијом нз- 
мишљотинама и нискијем инсинуацијама 
старе „11ресе,“ нећемо се даље задржа- 
вати, јер говорити о лојалности или не 
лојалноети појединијех виђениЈех људи н 
иојединијех предјела у Црној Гори, било 
би на штету достојанства Црне Горе. 
Боље ће бити да наше злотворе оставимо. 
да у томе сну и даље наслађују.

ПРЕГЛЕД ЛИСТОВА

Виоградска миннстеријална Срп- 
Ска Застава поводом прослане данп 
стуиања ћа престо Султана Абдул- 
Хамнда иише :

У ЦариградУ а на двору Његова 
Величанства Султана, уз учешће цијеле 
отоманске царевине, слави се сјугра 1‘Ј. 
Августа дан ступања на пријестол султана 
Абдул Хамида.

Навршује се шеснајест година, како 
на нријестолу сједи овај мирољубиви цар, 
који је дао толико нримјера своје мирољу- 
бивости. хуманитарности и државничкс 
обазривосги. У земљи, гдје је „воља царева 
највиши закон", неизмјерно је важно кад 
на пријестолу сједи владалац оних склоно- 
сти какав јс садашњи Султан сусједног 
нам царства.

Наша држава, која има безбројно 
додирних гачака заједничких интереса н 
сусједских обзира са државом Његова 
Величанства Султана, може само са 
искреним задовољством жељети садашњем 
влаваоцу мирну и наиредну владавину, од 
сад као и до сад. Народи турског царства,

у



научени од вајкада да од цараве воље 
зависи вихово б.1агостање, благосиљају 
сваки израз те воље, који смијера на 
заштиту њихових вјера и цркава, њихових 
шкоаа и обичаја, р’за и огњишт*. У висо- 
кој благонаклоности царевој нреманародима 
царства му, и аежи веаико Јемсч во за мир 
и нанредак : у њој је веза, која Ее вези- 
вати разноаике и простране дјелове ото 
санског царства. У нотнуном уживању 
царске милости и Срби који живе у зем 
љама у којима се слуша воља царева, 
наћиће само у одсудној вољи царевој, 
њима накаоњеној, заштите од недозвољене 
саревњивости других народности. То ће и 
нама бити драго, и један разлог више да 
цијенимо њихову праведну ваадавину. Па 
и сусједне државе не могу остати равно 
душне, кад знају да се са ВосФора шаље 
у све дјеаове царства онај импаус држав- 
ним посаовима, какав је у стању да да са- 
мо један тих и у својим намјерама бааго- 
родан ваадалац.

То су искрене побуде са којих смо 
и ми носветили ове врете сутрашњем 
празнику у Цариграду. Желимо ваадаоцу 
сусједне царевине иод чијим скиптром има 
много и наших сународника — дуг, срсћан 
и миран живот и наадавину, коју ће Вог 
миловаги, подајници благосиљати ; а усаиед 
ко,е ће се и сусиједи осјећати такође у 
неноремећеном спокојству, које јс вазда 
била највећа. гаранција међусобног ношто- 
вања и мира коме је султан Абдуа Хамид 
био н до сад највећи ириврженик.

ЗАНАТСКА ИЗЛОЖБА У ВРАЊИ.

У краљевини Србији ночеае су се 
нриређивати изаожбе на врао скроман 
начин. Прошае године била је пољонри 
вредна изаожба крушевачкога округа у 
Крушевцу : а ове године је „Занатлијско 
Удружење“ ириредило занатску изложбу у 
Врањи, но чему се она има да сматра и 
оцјењује као изаожба једне прнватне кор 
иорације. 'Гако и треба заночињати сваки 
рад ностонено, ирироднијем путем. да се 
сврха цостигне.

П нечат скромности на први ноглед 
види се на врањској изложби, која је смје 
штена у просторијама мјесне гимиазије и 
основнијех школа, без икаквог спољашњег 
б.шјеска. Ааи тијем нријатнији утисак чине 
на посјетиоца унутрашње нросторије, ма 
како биас и оне скромне, пуне лијенијех изло- 
женијех нредмета, све дјело рука српскијех.

'Гу долази на нрво мјесто кућевна 
р а д и н о с т, рукотворине што се у срн- 
ској кући иарађују, и међу њима без сумње 
ирво мјесто заузимљу в р а њ с к е т к а- 
н и н е од лана, вунс и од свиле. Финоћи 
и разноврсносли тијех тканина човјск се 
мора дивити. а Србин ноносиги. > Врањи 
и њеној околини нема нородице, у којој 
се не ироизводи свила и аан најбоље 
врсге. и у којој се жене и најбогатије не 
занимају гкањем. Поред ткања овдје јс и 
вез народни до савршенства донро. И сав 
овај рад вриједнијех женскијех рука из 
вароши и њене околине изложен је у 
једном засебном одјеаењу. Ту су осим 
разнијех свиленијех, намучнијех и мјешо- 
нитијех платна, трпежњацц, нокривачи, 
простирачи, ручници, мараме, јастуци, 
завјесе, ћилими, и многе друге ситније

ствари. Ово је одјељење једно од најљепши 
јех, а при томе не треба заборављати, да 
је све то, што је у њему изаожено, иаод 
домаће женске раднности.

За врањскијем домаћијем ткивом до 
аазе на нрво мјеето ткива из Ужица, међу 
којима треба споменути чувено ужичке 
чупавце ћиаиме, који се могу еа странијем, 
тако званијем „нерси,ским ћидим«вима“ 
мјерити ; па долазе ткииа из Крушевца, 
Трстеника и другијех мјеста.

Пиротско ћиаимарско друштво тако 
ђер је нослало веаики избор ћиаимова, 
који су већ добили свјетскога гласа на 
свјетској изаожби у Иаризу гбд. 1889. Уз 
ћи.шме Пирот је нзложио разне завјесе, 
нросгираче, и разна паатна, која се такме 
са врањскијем.

Иза домаћијех рукотворина до 
аазе рукотворине з ан а т с к е.

Вјештачко етоларска радионица Враће 
Ванковића из Виограда, изаоженијем пред- 
метима ноказааа је да би могла израдити 
покућетво и за најејајније налате, ге је 
својим радом управо укрнсила ову изложбу. 
Даље, Јеремија Мнтровић и Периша-уКне- 
жевић из Ужица и остаан столари, к«ји су 
разне нредмете изложили, ноказали еу, да 
столарека радња у Србији стојп на нисини 
савремене етолареке нјештине.

Вило би одвећ дуго, кад бих ее зау 
стављао на све ноједине занате, но доста 
је рећи, да су би.ш сви достојно заету- 
нљени, пре.мда не у коаичини, која би 
одговарааа изобиљу изложеиог рада домаће 
радиности.

На сваки начин каља споменути 
ужарски занат, који је раснрострт у око- 
ашш „Ђесковца и Врање. гдје се кононље 
највншс гаји, те се у толикој коаичинн 
ироизводи, да се извози у Турску и Ву 
гарску. Ту су изложене разне узице, ко 
нопци и разни улари.

Оеобигу пажњу на себе приваачи 
седларско одјељење са цијелијем прибором 
коњске опреме најфиније израде.

Кројачка радња народног однјола и 
обућарска такођер је нрнлично застунљена; 
златарска, аимарска и ковачка радња 
саабо; такођер ђурчијска и јорганцијска, 
иремда су ове изнијеле врло Финијех 
ствари. Вачварска радња изнијела јо бачву 
без обруча, што нма битн иов нрополазак.

Иза з а н а т л и ј с к и х радња долазе 
ф а б р н ч н е радње. И ту на прво мјесто 
вал.а ставиги Фабрику тканина В р а ћ с 
М и н х а I, з 1! а р а ћ и н а, која је једно 
чнтаво одјеа.ење заузела, и које јс без 
сумње најзнаменитија на овој изаожби. 
Фабрика ова израђује од најпростијег 
сукна до најфиније свите за народну, по 
модну и војничку нопт.у. Ту су изложене 
разнс 111111.14" у ве.1Н1, '| КО.Н1ЧИНН једна 
љешна од другс. којо п.о.азују да јг, ова 
Фабрика донрла до еанремене гавр|11еноС'Ј(,и.

• !а тијсм до.1ази мега.ша Фабрика 
Ванка Гођевца из Виограда. која је. у на 
рочитом одјељењу из.н.чкила разне иред 
мете: гвоздене кревете, клупс, столове. 
мртвачке еандуке, умиваонице, бокаре, и 
друго разно носуђе за кућну употребу.

Радионица камена М. Чебенца из 
Краљева, која је и на лањској изложби у 
Крушевцу била јако нохваљена, касно је 
иослала своје израде, те их нијесу могли 
видјсги први посјетиоцн.

Такођер су се још очекивале разне сга-

каарије из стакларске Фабрике у Јагодини.
Саиунцијска и воскарска радња биаа 

је врао слабо заступљена.
Тако се може рећи да ни Фабрични 

производи нијесу биаи застунљени на из 
аожби, као што су домаће рукотворине.

Уз ове рукотворине ваља споменути 
и нроизводе т к а ч к е ш к о а е у ж и ч к е 
и љ е с к о в а ч к е, које су биае смјенггене 
у нарочитој згради. Љесковачка школа 
изложила је седам разбоја, на којима раде 
ученице исте школе на очи посјетилаца. 
А школа ужичка нзложила је два разбоја, 
на којима се такођер ради на изложби. 
Обје ове школе изложиае су своје нроиз- 
воде аанене и вунене разноврсне. Оне су 
државна установа, и држава их уздржава.

Нашослије је ту иосјетилац могао са 
задовољством видјети разне израђевине 
осуђеника из казненијех завода, међу којима 
се истиче модел једне цркве, у којој су 
смјештена 20 улишта. Међу мањијем иред- 
метима долазе неколико гусала, тамбура 
и свирајка, четака за хаљине и за обућу 
и двије спрпве за полагање рубља. Ова 
радња свједочи да од таквијех осуђеника 
.може бити и најбољијех занатлија.

Из овога аетимичног прегаеда излази, 
да су на овој изложби највише застунљене 
тканине, које могу издржати утакмицу 
сличне робе ирекограничне и у цијени и у 
каквоћи, те Србин посјетилац собом носи 
иатриотско задовољство гледајући Србију 
на нуту еманцинације од туђе индустрије. 
А 111то то значи ми Црногорци најбоље зна 
мо, којитолику вуну извозимо у бесцјење, 
да је онет куиујемо ирсрађену по скуие 
новце.

Успјех ове изложбе нрсшао је свако 
очекинање. Већ нрвс седмице изложбу је 
посјетило до двадесет иљада душа, а сваки 
дан растао је број носјстилаца. За то је 
изложба која јс отворсна 2 августа и ноја је 
пмааа бити затворена 15, била иродужена 
још петпајест дана, до краја ав уста.

Како Врања асжн на самој јужној 
граници Србије, тако је на изаожбу дола 
зиао доста иосјегноца и из Старе Србије. 
А биао је Срба и из осталијех крајева 
српскијех, који су ову изложбу иосјетили.

Почстак је онај, иаи боље иокушај 
ириређивањем излоЈкба и у Србији, врло 
добро уснио. А пошљедице су оваквијсх 
изаожба од веаике користн но трговину и 
културу народну.

За то је „Занатлијско Удружење“, 
које је приредило ову изложбу, учинило 
аијепу услугу не само краљевини него и 
цијеломе срнскоме народу. Т.

Д 0 л и с и.
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•• а Ц р н « м Т о р о м. Ф ,» а н ц у с к е 
« .1 а к III и ц е з а у к а ж а њ е и р н о г о р- 
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Између свију црногорских нр. извода, 
који сгижу на иродају у Француску, нај- 
боље се стока кунује и пааћа, ааи њена 
продаја биаа је до сада и са највећим 
тешкоћама скончана. Из мојих пређашњих 
дописа познато је читаоцима овог аиста, 
на коаике су муке они грговци биаи, који 
су из иностранства догнали живо у Фран- 
цуску, да га ту иродаду, а нијесу имааи

никаква међусобног уговора око те трго 
вине, нити каковијех оаакшица од Фран- 
цуске државе. Н>еке оаакшице односно 
слободног увоза сваковрсне стоке у Фран 
цуску уживааа је до сада у већој мјери 
еамо Р у с и ј а. Од 12 августа т. г. међу 
тим добиаа је и Црна Гора од Француске 
вааде у тој трговини иста права као и 
Русија, што је и онет очевидни доказ 
ваздашњег нријатељског сусретан.а, које 
Француска према Црној Гори већ одавна 
гаји. Француски министар пољопривреде 
допупггио је евојим отнисом од 12 о. м.. 
да она његова одлука, која се односи на 
увоз оваца и брава из Русије у Францу 
ску, нотнуно вриједи и за црногорску 
стоку, која се у Француску уважа. Према 
томе нотребито је дакае да црногорски 
трговци знаду за смисао те Француске 
министарске одауке односно Русије, јер ће 
се по њој имати но сад управљаги, кад 
буду своју стоку у Француску уважааи.

Гаавна одлука односно Русије изишла 
је 12 јануара 1892, а важније тачке из 
ње, које говоре о начину уважања стоке 
и ноступању ш њом за укрцавања и из- 
крцавања, јесу иве :

0 д л у к а о д 12 ј а н у а р а 1892.
Ч л ан 1. „Живе овце. јагњад и брави, 

„који долазе из Русије а путују морем, 
„нроиуштакају се слободно но Француској.

„У саучају ако су те животиње укр 
„цане на којем Француском броду, на коме 
„је један динломисани Фрашуски марвени 
„љекар, који је нотврђен од Француске 
„владе да нази на здравствено сгање жи- 
„вотиња за вријеме иревоза и који свје 
„дочи да се за т« иријемс међу укрцаном 
„животињом није појавио ниједан саучај 
„какве нрил.енчиве болијести;

„и.чи у случају ако су те животин.е 
„издржаае тродневну карантинуу прнстану 
„гдје ће се изкрцати ;

„у оба та случаја треба да су те жпво 
„тин.е кренуле из иристана гдје су се укр- 
„цале, најмање нрије десет дана. Ванорска 
„нисма треба да потврде, да је укрцана 
„стока заисто стојала толико дана на 
„броду.“

Чл. 2...............................................................

Чл. 4. „Руски браки, овце и јагњад 
»нуштаће се под условима нредвиђеним у 
„члану 1. само онда у Француску, ако се 
„њихови власници изкажу са онако уређеним 
„цертиФикатима, како то пронисује члан 2. 
„министарске наредбе од 17 дек. 1888.“

Смисао пак члана 2. номенуте наредбе 
гласи овако :

П а р е д б а од 17 д е к е м б р а 1888.
Чл. 1...............................................................
4.1. 2. „Живс «вцс, јагњад и брави, 

..који долазс из 1’усијс. Црнс Горе и 1‘умун 
-ске. морају биги понрићеие :

1| „са једним цертиФикатом издатим 
„од в.тасги оног мјеста, ок.те жнвотиње 
„долазе, у к«јем се гврдида у т«м мјесгу 
.,не иостоји нити је за иотоња три мјссеца 
„носгојала никакова приљеичива болијест 
„међу овцама и говедама;

2) „са једним цертиФикатом издатим 
„од марвеног љекара који је нарочито за 
„то одређен од владе рускс, црногорске 
„или румунске, у којем сс тврди да су 
„животиње у оном нристану гдје су се

пкти; „гјш ирногорна."
И 3 Б 0 Р.

(Свршетак )

Соколовић, вазда свечан, у неколико 
нпавише н всаичанствен, дошао је на дору 
чак још свечанији н величанствеиији. 
Опште држање, с којим је предусрео Мари- 
цу у трпезарији, само је ностоља тражило, 
па ето вам готов величанствени кип. Марица 
ногледа на њ, ногледа на маму и осјеги 
исти час. да је немоћна и без икакве заш- 
тите.

Нагаог нападаја, ииак, шфл било. 
Доручак ирође, као што нроаазе еви уон- 
игге. Једино, што је узнемириао Марицу, 
бнао је нричање Сокоаовића о новом њего- 
вом стану. Стан се иоправљао, и Сокоаовић 
је чисто са ђенерааском тугом говорио о 
цијелом ааваринту соба. који су одређени 
за и.ега — самца.

— Сааа, двије собе за примање 
ростију, кабинет, трнезарија, соба за спа 
ван.е и још по дузине соба, које ни име- 
новати вам не умпјем... Право реците, 
госпође, имам гдје чамати...

Мама се на то врљо љубазно насмијеши 
и као шалећи ее одговори му, да набави 
..домаћицуЛ Соколовић на један пут ностаде 
замишљен и озбиљан.

— Мисаио сам о томе... нарочито у 
потоње доба, — говорећи ове ријечи он 
особито некако поглбда на Марицу, — ааи... 
а.ш мааде женске врао су строге према 
људима мојих година... Је аи истина, госно 
ђице ?

Ово нитање унрављено је било на 
Марицу, те је примора, да порумени. У 
по.чоћ јој притече мамица.

— У наше вријеме узраст ништа

не значи, — рећи ће онп, — но годинама 
судити, ко је млад, ко ли стар, сад је просто 
немогуће: Најстарији ми данас изгледају 
напш младићи.

— Алц ја имам, — непоуздано поче 
Соколовић, — већ педесет чет....

Мама му не даде изговорити :
— Изгледате, као да немате више од 

четрдест.
Иза овога као да Соколовић всћ није 

мислио о ностол.у, да остане на оној висини, 
на којој га видјесмо у ночетку разговора. 
Постаде шаљив, каза два врао деликатна 
комилимснта, упућена Марици, и чисто је 
насмијао маму причом, како га је некаква 
нанааа са сваке стране еа врло слабо 
мотивисаном молбом за иомоћ.
г Доручак се сврши. Мамица, као какав 
вјешти аустријски стратег, измаче са бо- 
јишта. Соколовић и Марица остадоше сами 
у околностима, у којима се нема игго више 
ни љенше желити: ту вам је пријатна 
тараца, којаје са евију страна за.!ранирана 
била цвијећем, они сами ироето тоњаху у 
цвијећу.

Од шаљива Соколовић иостаде озби- 
љан н као тужан. С особитијем осјећањем 
и великом логичношћу он изређа пред Ма 
рицом тешкоће данашњег свог бећарског 
стања, истнна лијепог, али лишена тоилоте 
и свјетлости. За тим је врао вјешто казао 
некоаико ријечи у ирнаог враина Марине 
маме, а најнослије таче се и саме Маре у 
свом изванредно красном говору. Ту он 
изређа све њезине врлине унутрашње и 
снољашње и заврши тај дивни говор 
покорном молбом, да она „освијетли и огри- 
је“ његово биће.

Све је ово било врао дирљиво. И кад 
је он узсо био њену руку и с веаиким 
ноштовањем прегнуо се и целивао је. Ма- 
рица умало не заилака.

Нешто јој тешко дође, те с тога, ио

свој ирилици, и њезин одговор био је неја- 
сан, и у њему није било ни једне цијеле 
ријечи, јер Марици долазаху све саме 
глуие, неумјесне ријечи. Соколовић инак 
изгаедао је задовољан њенијем одговором.

— Сјутра, — приступи он још једном 
руци њеној, — сјутра ћу имати срећу 
дознати од ваше маме своју судбииу...

Сиромах Сокоаовић, колико се видјеао, 
савршено није навикао на таква сиана 
осјећања, — он је изгаедао врло узнемирен, 
дирнут, растројен, те је моаио већ без 
икакво особите углађености Марицу, да га 
извини пред мамом, понови, да ће сјутра 
„имати срећу“ и оде, — као што ирича 
Маша, уз пут поиивши на један душак 
чашу воде.

— Е, Машо, рече Марица, чини ми се, 
моја је судбина већ ријешена. Соколовић 
сјутра ће доћи и од маме...

— Дај, Воже, госиођице, — рећи ће 
Маша, — нстина они нијесу баш аако 
маади, ааи у веаиком чину....

— Накви чинови, остави их моаим 
те! — рече Марица и оде у мамину собу.

Мати је срете краснорјечиво питљи 
вијем ногаедом. на који Марица ппхитада 
даде најјаснији одговор.

Мама чиниаа се савршено мнрна.
— Врло аијепо, — рече она, — да 

причекамо Глигоријевића и Алексијевића...
Марица зачуђено ногчеда своју магер.
— Како и њих ?!..
— Па разумије се...
— Ааи за што, мам« ?
— А за то, драга моја. да ти дадем 

право нзбора. Ти ћеш чути свију њих. 
обећавајући одговор сјутра, па ћеш се 
промислити и ријешићеш. Ја ти и оиет 
кажем, за ме је све једно, ааи ја би жеаиаа, 
да се ти добро најнрвје промисаиш.

Марица изађе од матере савршено 
уништена. Једном ријешено од њене стране

онако тешко нитање, ноново се замрси и 
занетља у Гордијев чвор и није чуда, што 
је на објед дошла Марица бљеђа, но оби- 
чно, и дуго нијс могла ногледати на Глиго- 
ријевића.

Мамина с/гратегија удружена са вољом 
судбине и онет остави их 1е(е — а—(е!е 
нослије обједа и очет на тараци.

Све је било као и ирије, а само је 
то разлика, што је мјесто саразмјерног у 
сваком погледу Соколовића сад нред Мари- 
цом сједио дебели и наклоњен задуси Гли 
горијевић.

Заокругленијех, лијепијех реченица 
такође није било. Глас Глигоријевића био 
ја крупан, бес)еда ириродна, без натезања.

— Цијело љето страдам, — рсћи ће 
он, — кише, магле, кисјелина наква. А на 
мом имању у Курској губернији ево гдје 
је љет« !... Дивна кућа, башта разбачена на 
недесет рала земље, а са воћкама три нута 
више, — дивота.

— Да сам на вашем мјесту, ја не би 
љети у Иетрограду живјела, рече Марица.

— А зар би ја, миелиге, живио?
— Ииак живите....
— Живим, јер сте ви овдје... очарали 

сте ме, заробили сте ме.
И без икаква иредговора, Глигоријевић 

иети час иредлаже Марини, да ужива с 
њим заједно курско имање и све остало. 
Марица се сјећа куће, кола, нретнаате на 
оперу и аик Сокоаовића тамни.

— Чуваћу вас, — чује она даље обе- 
ћања Глигоријевића, као мало воде на 
длану... тичијег млијека ако хтјсд буднете 
— наћи ћу. А кућицу ћу и Пстрограду 
направити — дивога !

„0 Воже“, — мисаи Марица, - сад ће 
мозаграиЈИ. Ја ћу нристати.... Не могу да 
не нристанем. на нек се иједи мама“...

Ааи Гаигоријевић уздржава се од 
грлења и, забринут Маричинијем ћутањем,



.укрцале, или у оној жељезничкој штацији, 
„окле су нослате, биле нодвргнуте љекар- 
„екој визити и да еу свс нађене аа здраве.

„5' овп.м картама забиљежен је број 
„и оиие пних жинотињп. за које ти церти- 
„Фикати гласе а свпки цсртиФикат треба 
„осим тога да је виђен и нотписан од 
..Француског конзула, који стоји у резидсн- 
„цији н.ш у приетану гдје се животиње 
„укрцавају плп у блнзини оне жељезничке 
„штацпје, »кле ће стока кренути.

„Ови цсргиФикати вриједе са.мо за 
„три неђсље рачунајуђ од дана кад су 
„издати, а предају се V рукс царинских 
„ЧИНОННИКЛ -.

На ове цертиФикате гребају црногор- 
*. еки грговци оеобиго да пазе. да се нотиуно 

подударају са овом наредбом. јер ако је 
нггогод ,д поменуге наредбе изостављсно,
неће сс донустити изкрцавање стоке.

То је дакле садржај те министарске 
наредбе од 12 Јануара 1892, којом сс даје 
Т<«лика олакшица руским, а сада и црно 
горскнм бравима, а својом одлуком од 23 
Јула 1892 промнјенио је Француски мини 
етар иољонривреде у неколико ту прву 
наредбу — наравно н оиет у кориег рус- 
ких и црногорских трговаца. Промјена та 
г.чпен овако :
М п н и с т а р с к а о д л у к а од 23 ј у л а 1892’

„Чл. 1. Вријеме од ,0 дана — као 
..пгго 'с било наређено у члану 1. мнни- 
„старске наредбе од 12 Јануара 1892 — 
„снижује со нн 7 дана за овцс, јагњад и 
„бракс који долазе нз Гусије н нутују 
„морем право за Француску а не енрђу 
„путем у ниједаи туђи иристан, н то на 
„Француском броду, на коме је јсдан дипло- 
„мисани Францускп марвсни љекар, који је 
„потврђен од Фраицуске владс. да назн на 
„здравсгвсио стање жикотиња за вријемс 
вожње.“

У кратко даклс од 12 о. м. прону- 
нггавају се црногореки бравн слободно по 
Француској, ако иутују Францускнм бродом. 
на коме је Француски марвени љекар, н 
то иослнје ссдам дана од даиа кад су сс 
укрцали.

Ако јс превоз трајао мање од 7 дана, 
онда трсба у нристану гдје ће сс брали 
изкрцати оно.чико дуго карантипу држати, 
колико још мањка до нотиуннх 7 дана. и 
то у смислу Француске министарске на- 
рсдбе од 11 новсмбра 1891. коју сам вам 
V овом листу већ саопштио.

Ако би црногорски брави дошли ко- 
јим страним вапором, мораће осим оиих 7 
дана, који су горњом наредбом одређени 
за иревоз, издржати још тродневну каран- 
типу.

Једном ријечи (.аклс, ако бн лревоз 
црногорских брава на Француском броду 
трдјао н. нр. ", дана, требало би држати 
још 2 дана карангину у мјес.ту изкрцаван.а 
дочим кад бн нревоз био на којем сгра, 
ном броду, требадо би у том случају 
др-.кати .') дана карантину.

У оба иак случаја строго ће сс пн- 
зиги, да буду цертиФИкати иоменути у 
наредби од 17 декембра 1888, уређени 
нотиуно у смислу те наредбе. Ј.

ногледа преда сс и већ с мањом ноуздано- 
шћу наставља :

— Е па како ? нгго ћетс ш, рећи ?
— Госиодине Глигоријсвићу! једва 

пзговара Марица, — ја... ја сам вр.чо... ви 
разумијете... мамица... сјутра! Сјутра ћу 
ја, господиие Глигоријевиђу...

Као да се са Глигоријевића свали 
огромнн какав терет.

— Вашу ручицу, молим! — вели он,
- чекаћу до сјутра...

Најман.е цијели сат иза тога мислила 
је Марица, шта је бољс освјетљавати 
и загријавати или имати лијепо имање у 
Курској губериији, а кућу у Петрограду, 
кола н нреплату у оиери ? Као што је 
својетвено свијем женскијем, да ириносе 
себе на жртву, тако и она готова бјеше 
пристати на нрво, али сс друго боље 
донадаше,

Док је дошао Алексијевић, звијезда 
Соколовића снвршсно ишчезе, Марица сс 
склони на страну Глигоријевића и његови 
јсх курскијех и свију другијех врлина.

„Баш ћу се удаги за Глигоријеннћа,
— мишљашо Марица, па ћу тако и мами 
казати“ !..

И Марнца стаде. сањарити обудућно 
сти, како ћс опа шетати но недесет рала 
днвне баште и возити се у онеру у лнје- 
пијем кароцама, које вуку два бијесна 
вранца. Усред овијех сањарија затече |с 
Алексијенић.

Трсћи претендент на руку и срце 
Маричино много «е разликовао од прве 
двојнцс. Он је био још сразмјернији од 
Соколовића и бар десст го ина млађи од 
Глигорнјсвића. Сваког другог њсгонпјех 
година ви бисте назвали младићем, али 
овај назин нскако не иристајаше Алексн- 
јевићу, јер изгледаше сувншс солидан и 
вјешто се држаше. Алексијевнћу ннје 
оскудјевала ни сиољашња љенота, а у нсто

НАРОДНА ПРИВРЕДА.

0 сијању на врсте.

V иис.Бедњсм броју „Тежака“ 
иаашао је шл.едеђн чланак од г. дра 
Ђ. Р а д н ћ а :

У напредннм зсмл.ама сшу у вслнко 
разне усјеве машином „на нрсте“, илн на 
редовс, а погл 1вито еију стрмине, алп се 
го ииак нс чини у оној мјсрп. у којој тај 
начин еијања заслужујс. према сијан.у „на 
сачму, којп је код нас уобичајен.

И наш народ с оне стране Саве и 
Дунава имао је приликс код тамошњих 
веленоследника да се позна с тнм начином 

• сијања. на увидјевши његове користи, 
отпочео је он да се тим начнном снјања 
нећ у велико служи ; у Србији нак упраж 
њава сс тај начин сијања од скора, и то 
само на трг.-четнрп мјеста. Што п код 
нас, а нарочито у равној Мачви, Помо- 
равл.у и иитомим Стигу, нпјс овај начин 
сијања до сада всћ уведен, неће битн 
узрок само тај, што се чппе изговори да 

! је дотична сијалица (машина) скупа, јер 
I би сс издагци око њс набавке брзо иснла
■ т нли, ушгеђенпм сјсмењем и давањем под 
I ујам другомс, — псго има ту н неких 
! других неоснованих изговора, нриговора и

предрасула, који.ма јс наш парод врло богат. 
а увијек нрије па пггсту,Јно на корист своју.

■ Неонравданс и ниччм неосвједочене ирсд- 
расуде увнјек су народу нашем нггетпе

’ биле, и аиет за то никако да их се 
: отресс, бар онамо, гдје су очигледно од 
1 највсће штете но општи, а на иосе но

иривредни наш наиредак.
У оном листу („Тсжаку“) нриказане 

су сијалнце за сијање на вретс у сликама 
; вишо нута, и то разних склоиова ; с тога 

их ја овом приликом нс ћу прнказинати.
, Није мн сада то циљ, да ириказујем п 
! нрепоручујем ову или ону маппшу — си- 
' јалицу тога ради је ту Српско Пољопри- 
, вредно Друштг.н, којс ћс сваком набављачу 

битн и савјегом п иабавком на руцп, а ја 
ћу сада да кажсм н <|бјасппм добре етране 
тога начина гијања, што до сада још 

! нпгдјс у иас у потребној ннширности учн-
■ н.ено иијс.

Говорећи с нашим тежацима у вшне 
прилика о сијању на врстс и њсговој ко- 
ристи, имао сам нрилпкс много иггошта 

' да чујем. како онк о том начпну снјања
мисле и говоре.

Прије свсга, они су ссби уеелнли у 
главу д а с е с а м о н а и з в ј е с н и м з е

, м љ а м а и у о с о б е н и м н р и л и к а м а 
; с и ј а л и ц о м н а в р с т е с и ј а т и м о же.
1 „Тако ’ми то мислимо“ — веле онп, п то 
' махом сви, с којима сам имао приднке <* *

том да говорим.
Да сс само на извјсгним земљама 

н у извјссни.м ирплт.ама може сијалпцом на 
врстс да сије, т о и е с т о ј н. то јс ми- 

| 1нл.ен>е с а с г, и м н <> г р е н< н о. Сијалнцом 
на врсте можсмо да сијемо — и снју људн 

, на снакој зсмљн без разликс, на најте 
: жој глинушн, као и на најлакп1ој ијсскуши,
. с а м о а к о ј с з с м љ а к а о ш г о т р е б а

п р и у г 0 т о в љ е н а. Бога ми, на р а л и 
ц о м разрнвсној земљи не. ће сс моћн 
сијалнцом на врсте еијати — то је истина.

I Прва је дакле погодба за уснјешно сијање 
сијалицом на врсте та : д а з е м љ а б у д е

: д о б р и м п л у г о м д о б р о у з о р а п а и
■
!
ј вријоме исгледао је и озбиљан и строг у 
! свему. Оковратиик, марамица, капут, брада, 

и фпно зачешл.апа коса — свс је то било 
■ у Алексијевића озбиљно и строго.

Дошао јо он једно ио сата прије чаја 
' н одмах пође с Марицом убапггу, да гледају,
I како красио тај час сунцс залазашс.

И ако је залазак био диван, а.чи Ма- 
] рица п Алексијевић ништа то нијесу она- 

зили. — Госнођице, — говоришс Алексије- 
. вић, — ја сам непријатељ лијспијех, али 

празнијсх израза Ја ћу бити нрост и кра- 
! так. Ја сам човјек од носла и чнрсто идсм 

означено) цијељи. До сад нијеоам Бог зпа 
колико много ностигао, али и ово мало у 
сваком елучају даћс ми могућност, да са 

I мирном савјешћу примим на сс обвезе 
I и одговорносг човјека, који оће да има 

своју иородицу. Ја не могу ови чае иредло- 
; жпти оној, коју би драге воље назвао 
! својом женом. свега оног, што би јој хтио 
! нредложити, али ћемо ми заједнички, удру 
' женијсм силама иоћи означеној цијељи, и 
| ја сам увјерен, да ћемо је брзо ностићи.

Ту се Алексијсвић ирнуставп и 
! погледа на Марнцу. Марица је стојала са 

сиуштеном главом.
— Ја вас в«лим, госнођице, настави 

; да.ље Алексијевић, -- ја вас волим....
Марица зажмури очи.
„Загр.чићс, — сину јој тај час у глави, 

загрлпћс и ночеће љубити“...
А.чи рукс Алексијевића пијесу испу 

штале ланчић од сата, нити су прсстајале 
Ј титрати се украсима на томе ланчићу.

— Ја вас волим, — настави он, — 
I и иита.м. оћетс ли бити расположенн према 

мсни толико,да иристансте на моју ионуду, 
да будете моја жсна, мој друг, мој иријатељ 
и иомоћник...

Не очекујући већ загр.љаја. Марица 
отвори очи н онако крадпмние погледа 
Алексијевнћа. Он је тај час био врло

д р љ а ч о м у с и т њ е н а, да нема онолико 
и онаквих грудава. као што нза ралнце 
заостају. Ко дакле хоће сијалицом да 
сије, тај м о р а што боље земљу да при 
редп н да је од разног корова — нарочито 
гдје ииревинс н аитовине (бурјана) нма — 
очисти; а оваквом приуготовом дотичне 
земље, коју ћемо сијалнцом да сијемо, 
извјесно смо осигурали добру жегву бар 
у иоловину.

Да је сијање сијалицом на врсте скоп- 
чано с ншпс труда, и стојн; алн извјесно 
етоји н то, да ће нам се уложенн труд и 
трошак богатијом жетвом и круинијим, 
тежим, зрном обилато надокнадити.

Па н онај сваки гријеши, који мисли, 
да се сијалицо.4 само на равнини може 
сијати. Гдје ио иоложају земље стрмна 
жита руко.м сијати можемо, тамо ћемо их 
п снјалицом сијати м<>ћи, ако сијалицу као 
што треба удесимо, јер сс стрмна жита 
никад на урвинама и јаким стрменима не 
могу п нс смију сијати.

Погрешног нојма о сијалици имају и 
I они, који замишљају, да сијалицом на врсте 
! самег у већем размаку сијати можемо, те 
! да на тај начин много нразнине између 
! врста етаје, и да уш.љед тога усјев не ће 
: бигн у стању доцниЈв кад затреба, да 
; закрили довољно земљу около себе и да 
; одржи потребну влагу, у сљед чега би се 
ј земља брзо осушила, те бн онда за добру 
I жству рђаки изгледи били. Но и то не 
; стоји јер су сијалице у пајновије доба 
! тако усавршене и тако се даду удесити, 
! да сс њима у сваком, на и најмањем раз- 
| маку врста сија ги може. А д а ј е с и ј а- 
! л н ц а т а к о с м р ш (‘ н о с а с т а в љ е и а, 
ј д а н> о м с а м о ш ко л о в а н и т е ж а ц и 

р у к о в а т и м о г у, и д а ј е и о д л о- 
ж н а ч с с т п м о п р а в к а м а, к о ј' е с е 
с а м о у ф а Г> р и к а м а и з в р ш и т и 
м о гу — такођср је са свим неоиравдано
мишљење.

Према свсму нјсштачком изгледу 
I једно сијалице, »на је онет за то тако 
! проста мшпина. да њом скаки иоље разум- 
. иијп радник врло лако руковати може, 

кад му се само јсдан пут добро објасни : 
! на што трсба при рукован.у све да пази. 
I А по|,ед свију точкића, ланчића, левкова 
! итд., сијалнца јо тако трајашна, ако је 
! само од доброг матс||,,јала израђена, да 
I можсмо њоме читав низ годипа радити, 
> док узмораднемо на љој један или други
: дио онрављати, нли га обновитн.

(Свршиће се.Т

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ.

Ц е т и њ е. 28 августа

С Двора. 11>нхона Височанства 
1»њал Никола н Књагин.а Мплена и 
11,нхонс ('нјсглостп 1>|ј,:1гнњнца < >.иа 
Дп11Пдова н 1>њпз 11 |нт-го.|онип1 л.сднпк 
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1‘нјску, гдје су у срнјсду нреданиди. 
А јучер у јутро рано кренуди су с 
Цетнња Њихове Свјетлостн еве наше 
Књагињице п Књажевнћп са Великом 
Војвоткињом Станом и Нтегова Свјет- 

: лоет Књаз Истар Карађорђевиђ еа

) узбуђеи, и то му јс доликовало. Он ее 
: доппде Марици.

— Јп очекујем ваш одговор...
0 Соколовићу већ није било збора, 

пли Глигоријевић са његовијем материјал
1 нијем нр.чинама, ико се смијемо тако изра 
: зити, још се борио, и Марнца ее још ннје 
, могла од.чучити. Да није тај час Алекси- 
ј јевић бш, унро свој ватрени иог.чед на њу, 
I она би врачала на нрсте, као пгго јо то 
; она чииила, док јс бнла у инштитуту, —
! оиако би новрћела прстима,нп би уиутнла

их један нут другог онако стиснутијех 
: очију, иа ако се саставе — значи да, ако 
! пе саетаве значи не. Али тај час ту је 
I стојао Алексијсвић, и врћети прсти.ма у

његово.м присуству било је нсзгодно.
— Драга госнођице, ја очекујем впш

одговор... може бити. да вам се моја 
понуда не...

— 0 не, не! ирепаде се она, — 
сјутра... молим вас сјутра... сјутра ћу 
вам казати....

— Како зановиједате, — ноклонн ее 
Алскснјсвић н иа јсдан пут не стаде и

• трага од узбуђености на његовом лицу.
Послије су иилн чај. Мама је била 

врло љубазна, Марица узнемирена, Алек- 
сијевић као обнчно здржано мио п онггро 
уман. Ираштајући се, он је неколико дуже, 
него је то требало, а.чи инак није то.чико 
дуго, као што то већ не би ваљало, задр- 
жао Маричину руку у својој.

— До сјутра...
— До сјутра, — као у сну нонови 

Марица.
А.чексијевић се опростн и оде. Мати 

нриђе Марицн и поиилова је но глави...
— Те тако, сјутра, дијете моје... Ти 

ћеш ми казатп свој избор, а остало ћу ја 
узети на се.

То је био дан. кад се је ма.ча бањала
и лијегала раннје, но обично, Она оде, а

својом Свијетлом Дјецом. па су с Ри 
јеке заједно са Њиховијем Височан- 
ствима продужнли нут Подгорице, гдје 
су у новом Дворцу на Крушевцу ко- 
начиди. Свијетлн Двор нде у Никшиће, 
гдје сс приправља свечан дочек мла 
ђаноме Војводи Захумскоме. Књаже- 
вићу Петру, којп први пут полази оне 
захумске крајсве. У Књажевекој ира 
тњи налазе се. г. II. Д. Вурцсљ, царско 
руски отправннк послова и г. др. 
Кустодић.

(Личне Вијести.) Г. Војвода Пла- 
менац. наш ратни минпстар. новратио 
се ирошлс еедмице из Васојевића, 
са командиром Мнтром Мартинови 
ћсм. — Прошле недјеље дошао је из 
Новога, гдје л.ето проводи. генерал 
Милинконић, аустро-угарски министар 
ресидент ири нашем двору, и ономадне 
се опет у Воку повратио. -т- У суботу 
је дошао из Котора аустро-угарски 
пуковник Верашаиин, који је имао 
част да буде примљен од Његовог 
Височанства у ириватној аудијенцнји. 
Сјутри дан јс кренуо нут Подгорице. 
да иосјети нсконакања на Дукљи, па 
се новратио у Котор заједно са гене 
ралом Милинковићем. — Г. Јован Сун 
дсчић повратио сс у Котор нрошле 
сриједе. — Ономадне су отнутовали у 
иностраиство гроФ Серсеј, секретар 
француске легације на Цетињу, и г. 
Пиге, наставчик Његове Свјетлости 
Књаза Данила. — У нрошли петак 
новратио се са свога нута у Србију 
уредник овога листа. др. .1. Томано 
вић, на своје мјесто.

I Из ШКОЛе. Још у „ПросвјепС 
од 1890 године илишла је од иросвјет- 
нс власти наредба. да се установи у 
Црној Гори школека комисија, а гад 
су изншла и нравила за устројство 
исте комнсије: него због болести но- 
којног минпстра Павловића то се нпје 
било остварило до ове године. Ове не- 

ј дјеве но наредби Државног Савјета 
1 ова сс комисија образовала. Као што 
I чујемо. нринрема се више дјела, да се 
! иоднесе комисији, а већ су нредата на 
! оцјену: „Теорија прозе и поезије •
I (литературни облици) и „ГеограФија 
! Црне Горе за трећи разред основнијех 
' школп." што је иредато било поодавно

још шжојном 11авлокићу.
< Вријевие. Поелије велике врући 

нс. која је и овдје кладала, наступила 
је угодна јесенскп хладовина. ушљед 
лијепе кнше што јс првијех чанп ове 
седмице падала.

(Исправка. > У иошл.едњем броју 
1 „Гласа Црногорца“, у рубрици „Дома

ћијех вијестп“, гдје с,е гонори о нро- 
славн дана, у којем је стунио на нресто

Марица унути се у башту, дође на оно 
ј ието мјесто, гдјс је била <-а А.чексијевиђем 
I и од.чучи. да не излази одатле. чок не 
I ријвши најнослије тешко питање. које је 
, жестоко мучаше. —

„Треба, треба кеђ једном одлучиги, 
■ — осдобођавашс еама еебе Марица.
! то није тако баш тешко, само треба се 
ј добро нромислити“...

11 она стаде миелити тако, ка<< тто 
нинад није мислила ни над једном гео 
метријсиом задађом. До најман.ијех ситница 
она је нретресла све за и п р о т и в о с- 
в ј е т љ о н. а и з а г р и ј е в а н, а Соко 
ловиђа, шстње по башти и у својим ко- 
рацнма еа. Г.чигоријевиђем. и заједничко, 
рада Алексијевиђа...

— 0 Боже мој, кога ћу? Који је 
бол.и ? Мучила се Марица да наће одговор 
а.чи га не могаше наћи.

„Тако се већ не може. — ријеши 
она најзад, — гако ја никад нећу дозца- 
ти... Ја ћу го како друкчије“...

Ово „друкчије“ значило је ево што: 
Марнца се наслони на дрвену клуницу, 
стиште очи и стаде промишљатн. внше 
сањаређи, вога ће одабрати. Она ствара 
себи неки идеал, и од тројице нретенде- 
ната она ће одабрати оног. који буде 
понајближи томе идеалу.

Преко сваког очекивања „идеал* 
исти час нацрта јој се и иетн час стаде 
као жив иред Марацом.

„Висок... мала брадица... широких 
и.чећи, очи ђаволасте. без ријечи. руке 
као к.чијенп а“...

Марица екочи и образи јој иоруменише.
— 0 Боже !... И.чија, Машин Илија '
И прегнувши се огради Марица на

г.чае зан.чака; полетише сузе као киша.
— Фиђфириђи, — оте јој ее уеред 

илача. — етарудија... мољац нагризо...
(С руског,.



Шегово Ве.чичанство Султан Абдул- 
Хамид иогрјешно је стављено да је 
наздравно Шсгпвом Височанетву нашем 
Госнодару оиуномоћени министар и 
ичванредин ноеланик 1\ фик-г.еј. јер 
мјесто овога имсна има стати Л.г.ксд 
Феили Беј.

Трговина.) Ово с.у цпјене са по- 
1П1.СДН.СГ пазара у Иикшићу:

Овце сума од 5 ф. и 50 н. до 7 ф.
— Козе сума од 5 ф. и 50 н. до 7 ф. — 
Јарад сума 1 ф. и 36 н. — Јагњад сума 
1 ф. и 90 н. — Кожице јагњсће сомад ч0 
н. - Кожнцс јареће комад ио 95 Фнор. — 
Урметин 1 и но ки.то но 10 н. — Врашио 
урмстиново 1 и но кило по 10 новч. — 
Пшсница 1 и по ки.то ио 10 н. — Ра;к 1 и 
по к-н.то 8 н. — Јечам 1 и но кило 7 
новчнћа. — Кртола 1 н по кило по 3 н.
— Дуван дограм 1 и ио ки.то но 75 новч.

— Масло 1 и но кило по 1 ф. — Скоруп 
1 и по ки.то по 55 новчића. — Дуван у 
лист) 1 н пТј ки.то 1 ф. и 15 новчића. — 
Спр добри 1 и ио кило 35 новчића.

1’ А 3 Л И Ч И Т 0.

(Одговор царнградгког натријар- 

ха.) Његова Светост васионски натријарх 
у Цариграду, господин 11 е о ф и т, под 8 
јулом овс год. Вр, 2628 изволио је посла- 
ти одговор сиој високопреосвећеиом ми- 
тронолиту сриском, г. Михаилу, на иозна- 
то писмо његово гласи ; „Вратски ноздра 
вљамо у пмс Вожје драго нам н ноштовано 
високопреосвештенство, архијенискона бео- 
градског н митрополита Србијо, госнодина 
Михаи.та. Радосно јављамо Вашем уваженом 
нисоконреосвештенетву да смо с Пашнм 
светим Синодом проучи.ш нослати Нам 
Ваш нредлог од 4 маја ово год. о тој 
ногреби, да се на основу светих канона 
јаеније и тачније означи дан свијетлог 
еветог и всликог хришћанског нразника 
Ускрса, и Ми смо нашли за сходно и 
умјесно, те смо посље нрнлетње равно- 
дневице одредилн нарочиту комисију, која 
ће ироучити и да ти своје мнење о овом 
врло важиом нитању. Држимо, да ће Вам 
бити угодно када Вам јавимо и ово пре- 
коначног рпјешења, да је свети Синод 
одредио комисију од четири уважена 
проФесора, којој смо номисији ради 
проучавања предалн нредлог љубљеног 
Иам Вашег Високонреосвенггенства. И 
овом приликом нзјанљујемо Вама наше 
ирема Вами братске осјећаје и срдачно 
Вас ноздравља и остајемо Вам одани у 
Хрнсту брат цариградски натрпјарх Н е о- 
ф и т„

(у Стеван Лнђелић.) „Наше Доба“ 
пшне на гробу оног срнског добротвора 
који је умро у иочотку авгусга.у Митриовцн 
између оеталога:

Као вјешт економ посветио је Стеван 
Анђелић евоје услуге митронолитеком сиа- 
хплуку у Даљу, онда, када му је блажено- 
иокојни брат 1’ерман постао српским иа 
тријархом. Вјештином п зиањсм својим 
умножио јс он иостеиено прнходе сиахи- 
лука тако, да јс од 30.000 Фор. чистог 
нрнхода П1то је било прве 1одине његово 
управе, дотјсрао до 130.000 Фор. Онаквом 
унравом мнтрополитског добра иоставио 
је Стеван Аиђелић свога брата натријарха 
Германа у тај ноложај, да је овај могао 
као највииш достојанственик ериске нра- 
воелавне цркве свуда и у свакој прилици 
мјеето сноје достојно иснуњавати, давати 
стипендије, пензије и милостиае и уз то 
даровати 30.000 Фор. као пензијони фонд 
за проФссорс гимпазнјс карловачке, 20.000 
Фор. за удовички евјештенички фонд архи- 
дијецезе карловачке. 1000 доката саборној 
црквп карловачкој на црквено одејаније и 
1000 Фор. пстој цркви на онранку. Дана 
30. анрила 1890. оеветила је 11». Свјетлост 
гоеподнн патријарх Георгпје Вранковић 
тсмељ новој згради карловачке гимиазије, 
н том нриликом дала свечан ручак у иочаст 
обновитељу њсном Стевану Анђелићу. Том 
приликом нови натријарх одао је сиомен 
сјени свога нредходника а нрисутном брату 
њсговом изказао захвалност на родољуби 
вом н еавјесном нзвршењу аманета бра 
товљева. 11а ту звравицу одговорио је 
Стеван Анђелић између осталога: „Покојни 
старији брат, блаженн натријарх Герман 
није лаборавио нп на мсзимче своје, гпмна 
зију карловачку, у којој емо сс учили, него 
ме је еавјетовао н у аманет ми јо нредао, 
предавиш ми у то име 50.000 Фор., да 
капнтал тај са оставином но гласу таста 
мента ње1овога, мени, као главном наш- 
љеднику ирииадајућем сиојим, и тек након 
смрти моје капитал тај патронату карло 
вачке гимназије на зпдање њено предам. 
Како сам вазда као млађи из дјетинства 
мога научио старије моје слушати и ноко 
равати се налозима њиховим — нијесам 
могао зар и ову носљедњу вољу мога 
јединога љубљенога брата Гер.мана неи- 
еиуњену врсмену тек булућем оставити, 
него сзм се пожурио, да еа поменутим 
каниталом од 50.000 Фор. мени од Германа

урученим и моју уштеђену и од мога брата 
за безбрижност моје старости даровану ми 
крајцару — сиојим, не чекајућп на оста- 
винску расправу. не би.Г тако још за 
живога подигнуто п украшено здање то 
видио и које на 162 500 Фор. стаје. народу 
српском и младежи срнској учећој се у 
завчду гимназијско богословском нредан а 
ти.м н завјет ората мога иепуним н души 
својој олакшам“.

11 дочекао је пок. Стеван Анђелић, 
пгго је желио : својима рођеним очима видио 
је велељенну зграду, коју иодигоше и ос- 
тавише : „Враћа Анђелнћи срнскомс наро- 
ду“, као игго са златнн слови стоји заби 
љежеио изн.чд главних врага зграде гимна 
зијске. Све ово нотврдио је пок. Стенан 
Анђелић својим дародавним писмом, које 
је иисао 20. дец. 1891. у Митровици. 
Својим другпм дародавним нисмо.м, оставио 
је пок. Стсван Анђелић 10.000 Фор., ка- 
мата од тога капитала да се унотребљује, 
једнно на оправку гимназијске зграде.

| Својим трећим дародавним пиемом оставио
■ је нок. Стеван Анђелић 5000 Фор., камата 

од тога капитала да се уиотребљуј« на 
набавку иотребних анарата и учевних 
средстава за усијешно нредавање ири- 
родословних, ириродонисних и математских 
наука. Своји.м четвртим дародавним писмом 
оставио јс нок. Стсван Анђелић 20.000 Фор.,

! камату од тог уживаће његов нећак парох 
I ншдски г. II. Новаковић, док је жин, а 
' ношље с.мрти и.ма нрава срп. црксвена 

нравославна ошнтина митровачка, да но 
свом благорасуђењу расиолаже уз неке 

ј мање обнсзе ноближс означеие у таста- 
ј менту покојниковом. Слава Стсвану Анђе-
■ лићу! Покој дупш његовој!

(Мсђународнп жељезнички кон 

грес > Пстроград) .) У Пстрограду био 
је међународни жељезннчи коигрес. При-

I годом отворења министар нромета Внте 
! рекао је нрекрасни говор, у којем је 

изтицао важност жељезница, назвавнш их
: најмоћнијим носиоцпма цивилазације и иро- 
. греса и најзгоднијим ередством сједињати 

одијељене народе, олахкотити међусобно
Ј упознавање. Мнниетар Вите особито је ис- 
ј такао руско Француске снмиагије, славећи 
| Француску, која даје билауРусији учито- 
I љица технпчке образованости. Но нај 
: занимљнвије је оно што је рекао о жеље- 
. зницама у Руеији. Миннстар Вите рече : 
ј „Ми имадсмо сада у Русији жељезничку

мрежу дугу 32000 километара, а без сва- 
ког колебања започесмо огромно дијело 
градње сибирске жељезнице, а ипак нсоћу- 
тисмо недостатка мјерника, знање којих 
може да удовољи највише захгјеве моде- 
рне текннке. На том ступњу развитка, на 
којем се налази у садање вријеме жеље з 
ничко дјело код нас, у Русији, искуства 
туђпх држава показују се одвећ недоетат

! ппм. Знатне дул.ние напшх жељезница и 
. рааноликост услова. при којим ваља дјсло- 

вати, силн наше мјсриике па нут нстражи 
ј вања и одкрнћа нових метода н на усавр 
! шсњс већ постојалих начина градње, дасе

узмогну удеситн ирема многоразличитим
! потребама ових или онпх мјеста наше 

обширне домовине." Ове рнјечи су искрене 
и непрећсрапе, Русија чипп у техници 
силне и за нас нсвјсроватне напредке. А 
то је за вријеме парижке изложбе нризнао

' славни Едисон, кад јс иољубио Апонкова,
! рекакиш му да је иајвећп муж свога

доба. - („Народ.“)
(.' Могкии) сада држс састанак

узастонце два мсђуиародиа конгреса: ан- 
трополоп1ки и архсолошки, затим зоолошки. 
Ту су сс састали први стручњаци Јсвроие. 
Много њнх пије још никада билоуРусији. 
Мђоги су наљда дошли оиамо с нрсдрасу 
дама разпс врстс. Ови су оета.ш разочарани 
не само величнном, него а душевним 
напрсдком Русије. Овијех је мњсње изразио 
швајцарски учсњак Колман у својој знамеЈ 
нигој бесјсди, у којој је слиједсће јавно 
иризнао: „Незнам, којим би ријечима 
захвално Москви и 1’успји за бнај ердачни 
дочек, који су нам овдјс Јпзказали, Цисиим, 
да могу го изјавитн у имс свнх чланова 
конгреса. Радујсм сс, што сам добио ирилику 
борашггп у оном нрекрасном н оригииалном 
граду, који једном ногом етоји у Азнји, а 
другом у Јсвропи. Много сам чуо о Русима; 
каза.ш мн, да је то си.пш, моћни народ. 
Всз двојбс је тако. Но ја сам дошао и до 
другога увЈерења, да је, наиме, РусиЈа 
еилна не само својом војском, него да је 
још снлнија својим духовиим оружјем, 
својом ћудоредном страном, својнм умним 
развитком. Видио сам већи дио јевронских 
университета ; видно университеле ингле 
шке и њсмачке, но нигдје ннјесам видио 
што равна оним заводн.ма, који се налазе 
код московскога университета. Данас еам 
носјетио клпнике; ннгђе неима таквих 
клиника, то ја истичем, да ме сви чују. А 
што ме је више од евега норазило, јеет 
то, да су клинике и многи свеучилиштни 
заводн основани средствима појединих 
московских грађана, који су у то име 
ножртвовали на милионе. Силан је то 
народ, у којем простн грађанн жртвују 
милионе у подпбру науке-. Тако суди 
непрнстрани странац о наиредку Русије — 
а нанш високоучени Мађарони ? („Обзор“;)

КЊИЖЕВНИ 0Г/1АС.
Високом приволом Његовогп Височеен- 

етва нашега славнога Књаза и Госиодара. 
а тго ;ксл,и Нхговог Високопреосвеистемства 
Господннп Мнтггротго.гнта Митрофана. />и- 

Јс.иаа) сам се настпавитн — само Боже 
здравља - /)аље нздаванк' „ПРОСВЈЕТЕ", — 
лнетпа посвеНене цркви, гиколн н •поуци у 
опнапс. који је усљед смрти пок. мннистра 
Јована ИавловиИа дно изчсзнуо с нан/ега 
кн.н ;кевнога одзорја.

Него нова „ПРОСВЈЕТА" неде унапријсд 
имати званичнога облика. него /!е стварп, 
којс сс дуду тнца.ге цркве и нжоле, само у 
нзводу доноситн међу внјсстима, које на 
„Листак11 спадају.

Овај бс сс чаеопис пог.гавнгпо занн- 
мапгн с чггспго просвјстним чланцима, (из- 
ворннм н преведеним), са особигинјем обзиром 
на оне културне приликс, којс могу народу 
код нас од велика морсигнога утигуг/а бнгпи.

Вагио се чланци морају писати чнспгим 
н лакоразумљнвим пучким језиком; и мо- 
рају се бавггти о онмјем ггредмегпнма који 
нан1сму народу понајбоље користе. — У 
нмма мора дисати дух испшнитога хриш- 
банскога богоштовља и најугледннје нарав- 
ствености; јер без релгггије н, одабранијех 
људскнјех врлггна, не може по ннједан народ 
— а особито по наги народ — бии/и ннка- 
ква правога напрстко. нн божијега благо- 
слова.

Оеим тога намјерилгг смо овоме на- 
шему лггсту намијеннтн што вебн дио неис- 
ц/тнвога наигега народнога блага и богаства,

I које се Садржи: г/ народнијем пјеемама. — 
особг/то лирскога садржаја, — у народнн/ем 
прнповјеткама и причалгггџгма, у послови- 
цама, досјеткама. начнннма изговора (фра- 
зама), складним реченкцама и загонеткама.

Ва то се нариоплијс умољавају сви 
нагин свештеници по инурнјама, као и сви 
нагии школски учитељи, да се гито марљи- 
внје и ревннјс заузму около скупљања внигс- 
спомснутога народнога з.гапга н бисера. — 
Они су у непосредному дотицају с нагиијем 
народом; па бгг они гпијем својије.м подузс- 
бсм, које се никад довољно нахвалитгг не 
може, прсвелику н неизмјерну услугу ука- 
залгг на иоиришту наше народне књггге и 
народне просвјсте.

Не може им сс иак на овоме мјесту 
довољно ирепоручггти, да би с.е при саби- 
рању и препнсивагву реченијех народнггјех 
умотвора, нијегирожије држалгг овијех пра- 
вила:

а. ) у иреиггсивагку, да тто боље и иом- 
њнвнје пазе, како би сваку ријем, ако је 
икако моггфе. онако тачно напнсали, илн 
— што-но бгг се рек.го — потпуно гг ви- 
јсрно штенографирали, као што њг/ ирости 
на/)од казује и изговара; јер ово тада бнва 
од неироцјењенс користи по нагие језггко- 
слов.гх и.ги филологију;

б. ) нека вазда п.рнупитају народ за 
нсјасна к тамна мјеста: иа нека то иод 
звјездицама са сви/ем тачно прибиљеже;

«.) нека код турскијех ријсчи додаду 
вијсрно тумачсггх ггстнјех; и

г.) нска не прсиис.ују нтита, што бн 
срамне н бсстнднс садржине било, нека 
свакн с.војс нме. н прсзнме под свој рукопнс 
потпггше гг нека забнлхжи мјесто, гдје је 
што чуо.

Ири оваквоме скупљању на/годне и/гавс 
имовинс, поред православнијех и. като- 
лика, умолггвају сс н наши мухамеданци, 
да судјслују у овом прекорпсном раду. ири- 
државајуби се горсггз.гоженијех правнла.

„ПРОСВЈЕТА“ бс излазнти као и 
дос.гсн (алг> тачно) свакога м/есеца по јсдна 
свеска, нс. мањс од два нн. внше од два и по 
табака, у всликој 8-нн. почсвтп с првнм 
новсмбра т. г.

Цијена оетајс она ис.та, која. и прггјед; 
а ггонмснице: 2 фиор. л« домсг^с на цггјслу 
годнн)/, « 3 фиор. за ннозсмце. —

Претплате сс шаљу на Високопре- 
часну Консисторнју Цепгињскс Митрополијс.

Ново уреднигитво и отправништво нс 
одговарају з« никакве подужице прсђаш-
њсга урсдни)нтва н отправништва.

Свс новине, којс се шаљу у замјену 
овога нашега часописсг, као н сва осгпала 
■пие.ма (без новаца) ))>аљу се неносредно погп- 
инсатомс уредннку у Когпор (СаИаго/.

Сва с.гавна урсдннштва српскнјех н 
хрвацкнјех новина, бсз разлике на странке 
брацки се молс, да овај „Оглас" прнЈ-ватс. 
н објс.годанс.

Кот ор. концсм Августаносшарому 1892.
Ј. Сундечић.
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ШАМБЕРН, 23 августа. — При- : 
еиио је Карнот.

БНОГРАД 23 августа. — Влада

је одлучила да приирави пројект закон- 
еки о градњн тимочке жељезпице и 
ируге Стадаћ—Ужице.

ИАРИЗ, 23 августа. — Прч нро- 
лиску у Екслебену Карнот ће нзмнје 
ннти иосјете са Краљем грчкијем.

ИЕТРОГРАД, 23 авгуега. 
Царска породнца се поврагила у Пс 
терхоФ.

ШАНБЕРИ, 24 августа. — По- 
елије ирегледа војеке, Карно је прнмио 
влаети и разна нредставништва. које 
е\' потврдила нрнврженост ( авоја 
Француској. Откриће сноменика етого- 
дишњице учннило је велики утисак. 
Карпог ће ејутра прнмити Књаза Лај 
хтембершкнг.

БИОГРАД, 25 августа — На 
збору 4000 раднкала донешена је резо- 
луција да је нови кабинет ненарламен 
таран и да ее одма новн изборн за 
скушнтину распишу.

ЕКСЛЕБЕН, 25 августа. — При- 
епио је Карнот. Рибо и Фрејсине 
поздравнлп еу Краља грчкога од стране 
владе. Карно је посјетио Краља, који 
му је одвратпо ноејету. Карнот је 
примио Књаза Лајхтенбершког, ког је 
парод иоздравл.ао усклицима : Живјела 
Русија! Живпо Цар! Рпбо п Фрејеине 
поејетилн су Гпрса. Карпо и Рибо 
кренули су нут Парнза.

ПЕТРОГРАД, 28 авгуега. — 
Бнте јс наименовао за мннпстра фп 
панцнјс. Царска породица јс кренула 
пут Ивангпрда.

ЂЕНОВА, 28 авгусга. — Кра- 
љевски пар са нрестолонаш.Ћедником, 
војводом од Ђеновс и е мшшстрнма 
нриснио, ноздрављен еа свијех еекадра 
нз гоиова и одушевљенијем акламаци- 
јама.

К 0 Л Е Р А.
БЕРЛИН, 22 августа. — У Хам 

бургу је бнло 1 еептембра 626 случа- 
јева колере еа 116 смртна елучаја. У 
све је до еада било 4514 случаја, од 
којих је умрло 1894 до 1 сентембра.

ХАБР, 22 авгуета. — Јучер је 
било 50 случајева са 15 смртнијех.

ПЕТРОГРАД, 22 августа. — 
Колера ее појавила у новгородској гу- 
бернији

ПАРИЗ, 23 авгуета. — Јучер је 
бн.чо 59 случаја колеричне врсте, а 
умрло је 42 од нређашнијех елучајева.

ХАСБУРГ, 23 августа. —Овдје 
је бн.чо 2 еептембра 581 случај н 245 
смртна.

ХАМБУРГ, 25 авгуета. -- Офи- 
цијално се јавља. даје 3. сент. било 
528 случаја, а 379 смртна; 4 септ.
501 случај и 158 смртна.

ПЕТРОГРАД, 26 августа. — 
Цар и Цирица походили су полнице 
колерилне, зрикреКи волеснике.

ПАРИЗ. 26 августа. — Умрло ,је 
31 од колере. У Хавру је бнло 41 
случај а 9 смртна.

ХАМБУРГ, 26 августа. — Опет 
је било 674 случаја а 264 смртна.

ПАГИЗ, 27 августа. — Овдје је 
билп 80 елучајева колере, а 35 емр- 
тна случаја.

ХАНБУРГ, 28 августа. — На 
655 случајева умрло 315.

ПАРИЗ, 28 августа. — Од 69 
елучаја, 50 емртна, у Хапру од 19 
случаја 11 смртпа.

0 Г Л А С.
_____________ __

? ПОШТАНСКЕ ВИЛдЕРЕ.
ју Пптписани тражи и куиује највшну 
х- количипу црногорских жиганих биљега 
!- и огворсних пнсама. Нонуде шаљу се 
1 на адресу :
№ ' А. * е I б 2
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